

# 市民文明大讲堂开讲啦

## 辽源市2022年“创城”知识宣讲走进社区人大代表联络站

本报讯(记者 闫书御琳)为传达学习好、贯彻落实好吉林省第十二次党代会精神和“创城”有关知识,同时充分引导社区居民踊跃支持我市“创城”工作,7月12日至7月15日,全市44个人大代表联络站陆续开展代表进联络站活动。

活动中,市人大代表向基层群众宣讲吉林省第十二次党代会精神和“创城”有关知识,并与基层群众座谈征求群众意见建议。市人大代表讲政策、讲典型,又结合实际话变化、谈感悟,生动接地气的话语拉近了与群众的距离。市人大

代表认真听取群众有关于“创城”的意见和建议,零距离感受文明城市创建工作的成果。北寿街道人大代表联络站站长、党工委书记王玉国说:“通过此次宣讲,我认识到创建‘全国文明城市’,只有责任人、没有旁观者,更

没有局外人。我们接续奋斗誓圆‘创城’梦,深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,带领群众、依靠群众共建更加和谐美好的幸福家园。”此次活动有效推动代表工作为全市高质量发展作出新的更大贡献,充分发挥人大代表模范带头作用,展

现人大代表先进性、示范性,用自己的言行影响和带动全市人民群众自觉参与到创建“全国文明城市”活动中。



# “奔跑吧·少年”2022年辽源市“陶乐杯”中学生排球赛开赛



排球赛激烈角逐中。

本报记者 魏利军 摄

比赛中,少年们奋力拼搏,敢打敢拼,每一个传球都凝聚着智慧与团结,每一次接球都尽显青春风采。同时,他们发扬“友谊第一、比赛第二”的精神,相互帮助、相互学习,充分展示了辽源青少年朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌。各组别奖励前三名,设优秀组织奖、优秀裁判员奖、优秀教练员奖、最佳球员奖等。市第五中学的高俊淇同学说:“这次比赛是一个展示才华、互相学习、共同提高的

舞台。体育运动强壮了身体,磨炼了意志,我们要努力成为智商、情商、动商三商一体的国家需要的现代化人才。”近年来,辽源全面推进体教深度融合工作,青少年体育运动蓬勃发展,开展了“奔跑吧·少年”系列足球、速滑、轮滑等多项比赛,广泛引导全市青少年参与体育锻炼、增强体质、锻炼意志、全面发展。此次赛事有力提升了学生体质健康水平,提高了我市学生的身体素质 and 排球竞赛水平。

# 助力“创城” 70余名街道文明交通志愿者“上岗”

本报记者 刘彦 摄影报道



摒弃不文明行为,自觉遵守交通法规,为创建“全国文明城市”贡献自己的一份力量。

为提高市民文明交通安全意识、助力文明城市创建,连日来,在龙山区新兴街道与市交警支队龙山大队开展的党建共建“创城”活动中,来自街道和社区的70余名文明交通志愿者分时段“上岗”,守护道路早晚高峰交通安全畅通。

9时许,来自新兴街道东盛社区的文明交通志愿者刘利权身穿文明交通志愿者标志的马甲,手举旗子,在交警的指导下,对银座路口行人横穿马路、闯红灯、非机动车随意停放、逆向行驶、骑电动车不佩戴安全头盔等不文明交通行为进行劝导,并提醒市民自觉遵守交通法规,倡导广大市民告别不文明

交通行为。市交警支队龙山大队队长贺胜群说:“交通志愿者上岗前,执勤民警会有针对性地对志愿者进行培训,方便志愿者更好地了解交通安全常识、交通安全法律法规等相关道路交通安全知识,帮助志愿者在协助交警执勤时掌握劝导、宣传的方式方法。”

据了解,市交警支队龙山大队首批与街道及社区开展的百名志愿者走上街头活动,集中对银座、斜拉桥、向阳等主干道及步行街等重点交通路口不文明交通行为进行劝导,希望广大市民群众出行时按交通信号指示通行,共同倡导文明出行优良风貌,争做“创城”标兵。

开文明车 走文明路 做文明人

# 西安区文明交通志愿服务不走过程

本报讯(记者 张莹莹 吴培民)“您好,请您等待绿灯后再通行。您好,请不要在过马路的时候低头玩手机,注意交通安全……”7月15日交通早高峰,记者在位于西安区医院、煤机厂、龙泉酒厂、四百货、煤城新村等路口,看到来自西安区各街道社区

20多名志愿者身穿红马甲、手持“创城有我、文明出行”的蓝色指挥旗,在指挥行人和非机动车有序通行,确保我市道路交通安全、有序、畅通,提高全社会交通文明意识。东山街道志愿者曹欢说:“作为文明交通志愿者,我很荣幸。我们的任

务是协助交警规范交通秩序、及时制止不文明交通行为和引导市民有序通行,让广大市民能自觉养成安全文明出行的良好习惯。”记者看到,志愿者们对行人闯红灯、横穿马路、电动车逆行等不文明交通行为进行提醒和劝导,向群众详细讲解交通违法行为

的危害性,积极引导广大市民遵守交通规则,积极参与维护社会秩序,自觉养成良好的出行习惯,不断提高交通文明素质,让交通安全理念深入人心。“文明交通是城市形象的名片、城市文明的标志。我们要通过志愿者服

务,增强市民文明交通意识,营造畅通有序、文明和谐的城市交通环境。”先锋街道志愿者郑明明说。此次活动展示了新时代文明实践的风采,西安区广大志愿者为创造良好的道路交通环境、打造宜居的美丽新辽源贡献自己的力量。

龙山区文明实践中心:

# 文明闪光彩 新风吹满城

本报记者 闫书御琳

群众在哪里,文明实践就延伸到哪里。龙山区新时代文明实践中心着眼于引导群众、凝聚群众、以文化人、传播新思想、引领新风尚,以群众喜闻乐见的形式倡导美德健康生活方式,让文明蔚然成风。

开展各种志愿服务活动。龙山区文明实践中心成立了龙山区新时代文明实践志愿服务总队,在2个乡镇、8个街道陆续成立新时代文明实践志愿服务总队,在28个行政村、17个社区陆续成立新时代文明实践志愿服务总队。中心挂牌志愿服务促进中心和志愿服务孵化基地,主要以弘扬志愿服务精神、传播志愿服务专业知识、打造志愿服务项目示范典型为目标,深入探索推进志愿服务高质量发展鲜活经验。

营造良好的阅读学习环境。

龙山区新时代文明实践中心设有阅览室,通过开展形式多样、内容丰富的阅读交流活动,丰富群众的业余文化生活,使“小”书屋绽放出“大”文明,成为社区居民精神建设的“助推器”,多形式为群众阅读提供便利,营造全民阅读的良好氛围。

打造居民休闲健身新天地。龙山区新时代文明实践中心设有健身室,这里环境舒适、宽敞明亮,吸引了许多热爱运动的居民前来,每到节假日经常看见不少居民在这里挥汗如雨。这里不仅满足了人民群众的健身需求,还增进了辖区居民在共建共享发展中的获得感、幸福感。

切实用好宣传阵地讲好党的故事。龙山区新时代文

明实践中心将理论宣讲室作为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要载体,作为加强改进基层思想政治工作和精神文明建设的重要举措,全力打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”。

如今,龙山区新时代文明实践中心整合现有基层公共服务阵地资源,以区、乡(镇)、村三级为单元,目前,全区建立新时代文明实践中心1个,实践所10个,实践站45个。10个所、45个站均已达到建设标准。每天随时为居民开放,举办各项丰富多彩的社区活动,以新时代文明实践活动为抓手,为创建“全国文明城市”贡献力量。

## 深入拓展新时代文明实践中心(所、站)建设

# 省委政法委督导组到

# 东辽县人民检察院督导检查工作

本报讯(记者 李及肃)7月12日,省委政法委督导组到东辽县人民检察院督导检查《中国共产党政法工作条例》贯彻落实情况,县委常委、政法委书记李迎春陪同。

督导组先后实地参观了12309检察服务中心、未成年人“一站式”关爱中心、检察听证室、党员之家、生态环保和食品安全检测室、

诉讼监督中心、《中国共产党政法工作条例》学习走廊,翻阅了检察干警学习《条例》心得,并查阅了贯彻落实《条例》相关工作资料。督导组对东辽县人民检察院贯彻落实《条例》情况给予肯定。

东辽县人民检察院负责人表示,该院将在县委、县委政法委和上级院的正确领导

下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想,自觉把学习贯彻好、宣传好、贯彻好《条例》作为一项重要政治任务,突出“强化法律监督,维护公平正义”主责主业,坚持在党的绝对领导下,不断加强能动检察,为实现东辽经济社会高质量发展贡献检察力量。

东辽县辽河源镇:

# 家庭医生暖心守护 健康幸福举步可就

本报讯(记者 于森)“签了家庭医生后看病特别方便,再也不用有事就往医院跑了。打个电话,家庭医生就来了,真是太幸福了。特别感谢这些家庭医生,更感谢党和国家的政策!”近日,东辽县辽河源镇丰岗村村民郭宝荣在正式签约了“家庭医生”后,忍不住称赞道。

什么是家庭医生签约服务?辽河源镇卫生院院长田耕波向记者介绍:家庭医生签约服务是以家庭医生为核心,以家庭医生服务团队为支撑,通过签约的方式,促使具备家庭医生条件的全科(临床)医生与签约家庭建立一种长期、稳定的服务关系,为签约家庭和个人提供安全、方便、有效、连续、经济

的基本医疗服务和基本公共卫生服务。

为持续推进家庭医生履约服务,切实把基本公共卫生服务项目做真、做实,真正惠及民生,让签约居民更多地感受到家庭医生签约服务带来的好处,近日,辽河源镇卫生院家庭医生团队深入村组积极开展家庭医生面对面履约服务,针对签约的高血压、糖尿病等特殊人群进行入户签约。田耕波说:“签约形式促使家庭医生成为家庭的‘健康守门人’,不仅单纯治疗疾病,更会主动帮助家庭成员养成良好的生活习惯,预防疾病的发生,让居民享受到更为便捷、贴心、连续、综合的基本医疗卫生服务。签约成功后,家庭医生团队

会携带听诊器、血压计、血糖测量仪等医疗设备,深入签约户家,为村民量体、测量血压,指导他们正确服药、合理饮食、适量运动,以正确健康的生活方式、积极乐观的心态预防慢性病、治疗慢性病。”

据悉,辽河源镇卫生院今年家庭医生共签约7023人,签约2000余户,签约率达48%。下一步,医务人员对辖区居民健康管理将实现全覆盖,从坐等患者上门变为深入辖区为居民提供服务,在一定程度上缓解困难群众“看病难、看病贵”的问题,推进基本公共卫生服务事业的发展,充分发挥家庭医生作为居民健康“守门人”的作用。



社区居民在新时代文明实践中心活动室下棋。

本报记者 吴培民 摄

# 封路公告

依据东辽县工棚棚户区改造办公室要求。拟对清津大街(西起303国道交汇处,东至阳光宝贝幼儿园)进行全封闭施工。时间为2022年7月15日至12月31日。请途经上述路段的车辆、行人绕行。特此公告。

东辽县工棚棚户区改造办公室  
2022年7月15日

# 西安举办法治思想学习报告会

学深悟透习近平法治思想 扎实推进法治政府建设

本报讯(记者 于蕊 实习生 李业轩)7月15日,西安区举行习近平法治思想学习报告会,旨在进一步提升领导干部运用法治思维深化改革、推动发展、化解矛盾、应对风险的能力,切实推动习近平法治思想在全区落地生根。

报告会上,市委党校教授、市“双百”宣讲团成员李迎春以“深入学习贯彻习近平法治思想奋力谱写法治中国新篇章”为主题,为全区广大党员干部作专题辅导报告。她从回顾总结党领导法治建设的历史和进入新时代形成的习近平法治思想两个方面作了深刻阐述和系统解读。报告紧扣主题、重点突出、论述深刻、贴近实际,既有很强的思想理论性,又有很强的实践指导性。与会人员表示,报告主题鲜明、内容丰富、讲解生动,对于更加深刻理解和更好践行习近平法治思想具有重要促进作用。

就全区深入学习领会习近平法治思想,会议要求,各单位各部门要提高政治站位,统一思想认识,切实把学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项重要政治任务,做到学思用贯通、知信行统一,坚持在法治轨道上推进治理现代化。要注重实际效果,持续开展好学习宣传活动,着力推动习近平法治思想进机关、进乡村、进社区、进校园、进企业、进网站,全面提升社会治理法治化水平,运用法治手段防范和化解各领域风险,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要落实主体责任。坚持把学习贯彻习近平法治思想与法治实践相结合,立足区情实际,结合部门工作特点,用实际工作成效检验学习贯彻成效,不断提高依法治理的能力,为西安区高质量发展贡献法治力量。